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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Construção da equipa de funcionários públicos na Zona de Cooperação 

Aprofundada 

 

Actualmente, a Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau 

em Hengqin (doravante designada por Zona de Cooperação Aprofundada) encontra-

se numa fase crucial dos trabalhos da segunda fase. No processo de promoção da 

integração Hengqin-Macau, os diversos sectores da sociedade esperam que seja 

promovida a participação dos funcionários públicos de Macau na construção da Zona 

de Cooperação Aprofundada, com vista a criar um ambiente propício para viver e 

trabalhar tendencialmente semelhante ao de Macau, e que estes trabalhadores 

desempenhem um papel mais importante na promoção da “conectividade rígida” entre 

as infra-estruturas de Macau e Hengqin, e da “conectividade suave” entre as regras e 

mecanismos, bem como da “conectividade” entre os residentes de Macau e Hengqin. 

Há dias, na sessão de perguntas e respostas na Assembleia Legislativa, o 

Secretário para a Administração e Justiça afirmou que “[a]té 31 de Outubro de 2025, 

um total de 30 trabalhadores a tempo inteiro se encontram destacados em regime de 

comissão eventual de serviço na Comissão Executiva da Zona de Cooperação e nas 

instituições a que pertencem. Além disso, a Zona de Cooperação lançou dois 

concursos de recrutamento de trabalhadores segundo o regime por quotas para 

residentes de Macau. Actualmente, o número de trabalhadores por quotas em Macau 

é de 84, representando 48% do número total de trabalhadores por quotas”. 
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Apesar de a participação da população de Macau corresponder a cerca de 

metade do total dos trabalhadores na referida zona, segundo algumas opiniões, 

existem agora três regimes de funcionários públicos na Comissão Executiva da Zona 

de Cooperação Aprofundada e nas suas instituições, ou seja, o sistema de 

funcionários públicos de Macau, o sistema por quotas de trabalhadores de Macau 

recrutados na Zona de Cooperação Aprofundada, bem como os funcionários públicos 

transferidos do Interior da China. Ou seja, aquando da execução do mesmo tipo de 

trabalho, constata-se que, devido à diferença de regimes, experiências, métodos de 

trabalho, remunerações, etc., é inevitável que haja divergências na interpretação das 

políticas e medidas, e entre as acções e os objectivos, exercendo esta situação uma 

certa influência sobre a cooperação. 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte:   

1. Como referiu o Presidente Xi Jinping no seu importante discurso, há que 

ver se foram criados novos resultados institucionais quando aproveitamos as 

vantagens dos “Dois Sistemas” e promovemos a articulação de regras e mecanismos 

entre as duas regiões. No futuro, Guangdong e Macau vão estudar, em conjunto, a 

inovação do sistema dos funcionários públicos da Zona de Cooperação Aprofundada 

e de Macau, integrar os diversos serviços e instituições na criação de um regime de 

pessoal unificado, regulamentar o recrutamento de pessoal, e avaliar, com precisão, 

o número de trabalhadores da Comissão Executiva da Comissão da Zona de 

Cooperação Aprofundada e das suas instituições, a fim de se coadunar com o 

planeamento a longo prazo e com as necessidades de desenvolvimento desta zona? 
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2. Para além do regime de funcionários públicos, a fim de permitir que a equipa 

de funcionários públicos em geral desenvolva melhor as vantagens do regime dos 

“quatro em conjunto”, no futuro, como é que se vai coordenar o modo de trabalho e o 

ambiente de trabalho dos funcionários provenientes de diferentes contextos, para que 

se tornem numa força motriz interna importante para a construção da Zona de 

Cooperação Aprofundada? 

3. Refere-se no novo relatório das LAG que, a partir do próximo ano, a 

coordenação dos trabalhos de desenvolvimento e construção da Zona de Cooperação 

Aprofundada vai passar da Secretaria para a Administração e Justiça para o 

Secretário para a Economia e Finanças. Após essa mudança da tutela na 

coordenação, quais serão os ajustamentos a introduzir nas atribuições do pessoal e 

na organização dos trabalhos? 

 

21 de Novembro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 

  


